

ALMERIA

Redacción, Administración y Taller, Rambla de Alfarcos, 4.

Número Suelto, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

DEFENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

DESPUÉS DEL FRACASO

Ha sido esta semana dedicada por los hombres políticos y por algún periodista notable, al jefe de los reformistas españoles don Melquiades Álvarez. Un ministro ilustre de este gobierno, no se ha recatado en manifestar en el círculo de sus amigos íntimos que don Melquiades, es un verdadero carácter, sin rectificaciones ni debilidades, con un valor cívico tan acabado que solo es posible encontrarle en aquellos atletas ciudadanos que posponen todas las conveniencias a las convicciones profundas emanadas de un proceso lógico en el enjuiciamiento y de una elección recta para un fin determinado, en este caso, la Patria que está sobre los hombres políticos por eminentes que sean, y sobre los partidos que casi siempre obligan a los directores de toda política, a bastardear el pensamiento y a eumascasar la conducta.

En el mitin de Granada, el diputado socialista señor Anguiano, ha manifestado sin nebulosidades ni titubeos, que el jefe de los reformistas, es el único estadista español capacitado para gobernar a su país.

Don Melquiades no ha cambiado de conducta; sigue sosteniendo como siempre que la forma republicana, es la más adecuada para representar la democracia, sin embargo de considerar como accidental la forma de gobierno.

Los hombres eminentes y más claros de la monarquía, se han repetido este invierno pasado, en los momentos de crisis nacional, a la manera que lo hicieron Sagasta y Cánovas, cuando la guerra de Cuba. El interés nacional se confundió entonces con los intereses dinásticos, y se perdió el imperio colonial pero se salvó entonces la monarquía, sin ofrecer siquiera a cambio de aquél inmenso sacrificio nacional, el mas ligero propósito de enmienda para el porvenir; y ahora, en otro de los más graves momentos para la vida de España puestos de manifiesto por las comisiones sufridas, en casi todos los organismos del Estado, los hombres de la monarquía se reunieron, resueltos a servir los intereses de su patria, pero a seguida vuelven a confundir los intereses dinásticos con los de la nación o caen otra vez, en la servidumbre más despreciable ahogan los clamores del pueblo nuevamente, y se declaran esclaves de la plutocracia.

Esta es la diferencia de los hombres de la Monarquía y don Melquiades Álvarez. Este, mira antes a la Nación aunque por interés de ella, transija con el Rey, diciéndole al propio Monarca que no puede comprender la organización social, sin que el primer magistrado de la Nación, sea el primer servidor del pueblo, y en la Cámara Real que entró con don Melquiades una brisa de libertad de la calle, suenan bien en los oídos reales, los conceptos elocuentes del gran tribuno.

El redactor de *El Liberal* señor Madrido, ha pretendido hacerle hablar de política, en su residencia de Oviedo.

Don Melquiades Álvarez ha sostenido en la intimidad de un almuerzo, una conversación general negándose a hacer declaraciones políticas, que solo hará públicas en la asamblea de Octubre a la que acudiremos tan solo los que nos agrupamos alrededor del Maestro, sin otras intenciones que servir a nuestra conciencia, que está por encima de la patria.

Hay que vivir primero con nosotros mismos, si nos hacemos traidores, no somos buenos ciudadanos, y la patria no existe, en donde no hay ciudadanía.

Seremos menos en Octubre, que en otras ocasiones; ha sido necesario que se convencieran las gentes que don Melquiades no era como los demás para que quisiera la selección natural, apartándose de nuestro lado, los atibastas, de todos colores, y de todas jerarquías.

Empezó el desfile por los de procedencia monárquica, y ya terminando por todos aquellos, que velada su actuación por una labor que ellos mismos denominaban de política científica, formaron el reformismo, esperando desde este puesto que le hicieran lado los de enfrente para poner su posete alrededor de la olla nacional. Y desde aquellos, a estos, toda la serie, de ambiciosos, torpes, malvados y truhanes que venían a espigar de balde, hipotecando la historia de amigos y amparadores.

Benditos de Dios vayan, aunque del trato, de aquellas gentes, no nos queda de otro recuerdo que la buena intención que pusimos, para sacarles de sus errores, y enderezarles un poco sus almas torcidas.

M. Pérez García

El asunto del pan

Ayer hablamos con el Gobernador del proyectado aumento de precio de este artículo.

Nos comunicó que le habían visitado los dueños de panaderías, noticia que ayer insertamos, con objeto de poner en su conocimiento que tienen que elevar a 68 y 70 centimos el kilo de pan.

Para revolver esta cuestión, ha citado el Sr. Viala a la Junta de Subsistencias para esta tarde a las 5.

Ayer tarde a las 6, visitaron los dueños de panaderías nuevamente al gobernador.

Enseñanza y profesores**Los maestros**

Ayer a las 10 dio principio la segunda parte del ejercicio escrito en las oposiciones a escuelas que se están celebrando.

El ejercicio consistió en resolver un problema de Aritmética y otro de Geometría.

El enunciado de cada uno es el siguiente:

De Aritmética: Un comerciante cambia 3,4 de metro de tela que vale a 7 pesetas el metro por cierta cantidad de paño que vale a 18 pesetas el metro. ¿Qué cantidad de paño recibirá?

De Geometría: Un depósito de mercancías tiene las siguientes medidas:

16'20 metros de largo; 7'80 de ancho y 6 de alto. Si hubiéramos de llenarla de cajas cuyas dimensiones sean 0'90 mts. por 0'70 y por 0'60, dejando un corredor, para paso, de 80 cms. de anchura, ¿Qué número de cajas podríamos colocar?

Hoy a las 8 y media comenzará la tercera parte del segundo ejercicio sobre el tema, «diáctica pedagógica».

Vacante La Gaceta del dia 7 del corriente, fin-

senta el anuncio para la provisión por concurso de traslado de la plaza de profesora numeraria de Geografía, de la Normal de Maestras de Ciudad Real.

Concurso desierto

Ha sido declarado desierto el concurso de traslado que se anunció para proveer la plaza de profesor de francés de las Normales de Almería, por no haber reunido las condiciones necesarias, la única aspirante que se ha presentado.

Vacantes de la provincia

La Gaceta del 7 del actual inserta la relación de las escuelas graduadas a que se refiere la disposición del Ministro de Instrucción Pública del 3 del corriente, y cuyo total son 58 escuelas que constarán de 129 secciones.

Entre las graduadas, se encuentran la de Ohanes (Almería), con tres secciones, creando dos, a base de la unitaria existente, y con el haber anual de 1.000 pesetas. Esta graduada tendrá carácter provisional su creación, no pudiendo elevarse a definitivo en tanto no se cumpla lo preceptuado en la real orden de 18 de Agosto del pasado año, dándose para ello un plazo de dos meses.

Se crean igualmente, con carácter provisional, 150 escuelas, con el haber anual de 1.000 pesetas, de las cuales corresponden a nuestra provincia las siguientes: Alcaudete, afecta al partido de Berja, para niños, Bombardas y la Portilla del partido judicial de Cuevas, para ambos sexos las dos.

La Cámara Oficial de Comercio**Solicitud importante**

Son innumerables las quejas formuladas ante esta Cámara Oficial de Comercio, por comerciantes e industriales de esta Capital, por los retrasos y consiguientes perjuicios que se les vienen irrrogando por la suspensión indefinida del tráfico de pequeña velocidad y por la negativa de admitir facturaciones.

Esta Cámara Oficial de Comercio se inclina a creer, que tal medida haya sido decretada por circunstancias accidentales, que esa Compañía tratará de remediar con la urgencia que demandan de consumo sus deberes al respecto del importantísimo servicio público que tiene a su cargo, sus particulares intereses y los muy respetables del comercio y del público en general.

En este sentido nos permitimos rogarle con el mayor encarecimiento, se sirva disponer el restablecimiento a la normalidad de servicio tan interesante, y si ello no estuviera en sus atribuciones, el traslado de nuestro riego a la superioridad de esa Compañía que sea competente para resolver en definitiva rogándole finalmente informe a esta Cámara de sus resoluciones al respecto, para la adopción de aquellas otras que ulteriormente pudieran ser del caso, a los fines que dejamos solicitados. Dios guarde a U. S. muchos.

Almería 7 de Agosto de 1918.
Sr. Jefe de la Sección del servicio de Tálico en los Ferrocarriles Andaluces.

TAQUIGRAFO

Con seis años de práctica, llevando actualmente dos al servicio de una agencia periodística, ofrece sus servicios para despacho, oficina etc., sin grandes pretensiones.

Para informes en esta Administración.

ALMERIA**SUSCRIPCIONES**

En Almería, un mes 1'50 ptas.

Provincia, trimestre 5'00 ptas.

Extranjero, año 10'00 ptas.

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

Suceso en Huélagos

Un parejo de la guardia civil**murió a un guarda-agujas**

En la Estación del ferrocarril de Huélagos (Granada), ha ocurrido un suceso que por la característica que presenta debe ser bastante comentado en toda la provincia.

De las versiones que circulan y por nosotros recogidas, una pareja de la guardia civil afecta a la Comandancia de Granada que prestaba servicio de escolta en el tren mixto descendente, que llegó a Almería ayer a la una menos cinco minutos de la madrugada, disparó varios tiros contra el guarda-agujas de aquella estación José Soler Navarro, matándole en el acto.

Las causas que han motivado el hecho parecen ser las siguientes:

Momentos antes de llegar el mencionado tren mixto a Huélagos, el jefe de la Estación había tenido palabras con el Soler Navarro, ignorándose las causas que lo motivaran.

A poco de ocurrido esto llegó el referido tren mixto, apeándose en aquella estación la pareja de escolta con objeto de aguardar allí al convoy ascendente, en el que debían regresar a Granada.

El jefe ordenó al desdichado guarda-agujas que fuese a recibir al tren número 21 que a poco debía llegar, orden que se dispuso a cumplir José Soler, marchándose a la aguja por donde debía tomar via el anunciado tren 21.

Cuando el Jefe observó que el pobre Soler había desaparecido le dijo a la pareja que hacia un momento había sido amenazado de muerte por el guarda-agujas y que este llevaba una pistola, temiendo que llevara a efecto la amenaza.

En vista de lo denunciado la pareja se fué hacia el sitio donde el Soler se encontraba, en cumplimiento de una obligación, al objeto indudablemente de cachearlo y acaso prenderlo.

Al notar el guarda-agujas la proximidad de dos hombres que en la obscuridad de la noche no pudo distinguir quienes fueran, y creyendo tal vez que se trataba de un atentado personal (No pudo suponerse Soler la mala fe del Jefe al denunciarle en su amenaza) hizo uso de una pistola que disparó sobre los dos bultos que él podía distinguir muy confusamente no consiguiendo hacer blanco.

La pareja, al verse agredida, terciaron sus correspondientes carabinas e hicieron fuego repetidas veces sobre el infeliz José Soler cayendo a tierra, muerto.

Este llevaba el farol que en esta clase de servicios utilizan los empleados de ferrocarriles por lo que presentaba un blanco inequívoco.

Se ignoran más detalles del triste suceso.

José Soler Navarro es natural de Nacimento y deja mujer y cinco hijos.

La poca habilidad de la pareja de la benemerita al no hacerse observar su presencia con una voz, que indudablemente hubiera evitado el atentado, (si así se puede calificar por parte del Soler,) y la manifiesta mala fe del Jefe que tan cobardemente le denunció es motivo suficiente para que sintamos indignación por el triste suceso que dejará recuerdo amargo en los espíritus nobles y humanitarios.

Las versiones anteriores nos han sido confirmadas telefónicamente.

Hemos pues, interpretado en extrema justicia al juzgado los hechos, que, desde un principio, advertimos a nuestros lectores que la triste noticia la recogíamos a título de rumor público.

Tribuna libre

Sr. Director de EL DIA.

Muy Sr. mio: Ruego a Vd. que tenga la bondad de dar cabida en su ilustrado periódico a las siguientes líneas, por lo que le quedará altamente reconocido su atento. S. S. Q. B. S. M.

José Martínez Martínez.

Molinos de Viento 7 Agosto 1918.

El por qué de mi dimisión

El dia ocho de Mayo último, fui nombrado alcalde de esta barriada, cuyo enojoso cargo acepté solo por el bien de mis vecinos, dado el insidio abandono en que tiene el Ayuntamiento a esta vecindad, pues en cuestión de higiene no tiene nada que envidiar a un adular marroquí. Carece de policía, tanto que la mayor parte en las noches hay tragedias y los vecinos pacíficos tienen que intervenir; los muchachos campan por sus respetos aprediendo a los transeúntes y a las casas; y por carecer de todo hasta el agua nos la van a suprimir.

El que suscribe, humilde obrero que sólo atiende a su trabajo para sustentar a su familia, huye de la política y busca solo en el trabajo su medio personal, y al aceptar dicho cargo solo le impulsó el bien de sus vecinos, como antes dejó dichos Hecho cargo de esta alcaldía, noté la poca cantidad de agua que daban los caños de la fuente pública, observando que los habían subido; y haciendo eco de las quejas de los vecinos, propuse al señor Alcalde municipal que se bajaran y colocaran como estaban antes para que dieran más agua. Dicha autoridad, comprendiendo lo justo de la reclamación, ordenó que se colocaran mas bajos; pero esta orden no sabemos por qué causa no ha sido atendida, y el vecindario se pasa el día y la noche en la fuente esperando turno. Esta es la razón de mi dimisión, porque creo que por encima de todos los intereses está la necesidad del pueblo, que es a quien las autoridades deben atender en primer término.

José Martínez Martínez

SEPELIO

Ayer a las 7 y media se verificó el entierro del cadáver del que en vida fué nuestro buen amigo, don Ramón Salmerón.

Al triste acto, contribuyó una importante manifestación, en la que figuraban los muchos amigos con que contaba el difunto.

A su desgraciada familia reiteramos nuestro sentido pésame.

No se confirma

Anteayer tarde fué puesto en libertad «el hombre del saco».

De las diligencias practicadas no se ha debido comprobar que Juan González Torres haya intentado secuestrar a una niña, toda vez que, según decimos, ha sido decretada su libertad.

Carburo de Calcio.

Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón, 3

GARAGE MODELO

ALMERIA

PEREZ Y ORTEGA

Automóviles de alquiler

Reparaciones de automóviles.—Taller de vulcanización.—Accesorios de todas clases.—Cementación especial para engranajes y ejes de todas clases.—Departamentos gratis para autos de fuera de la capital.

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS DE LA AUTO-LINA EN ALMERIA Y SU PROVINCIA :

PRECIOS ECONÓMICOS Navarro Rodrigo, 13

SIERRA DE MADERA a precios sin competencia

En los talleres de La Maquinista se sierra toda clase de maderas para construcción, leñas, tablillas para barriles y cajas, al reducido precio de cinco pesetas hora, a pesar del gran rendimiento del aparato.

TELEFONEMAS

Política española

Consejo de ministros

Madrid 8.—Se ha celebrado en el despacho de la Presidencia el anuncio del Consejo de ministros.

A la entrada, el señor Maura dijo que el Consejo sería largo.

El señor Ventosa anunció que daría cuenta de las propuestas para establecer el régimen del trigo.

También informaría sobre el convenio comercial con Uruguay.

Besada manifestó que trataría de las cuestiones económicas.

El general Marina habló del asunto del coronel Marquez con el coronel Génova, como también del incidente de los vizcaínes en Bilbao, calificándolo de incidentes locales.

Antes de que terminara el Consejo salieron los señores Ventosa y Romanones.

Este se dirigió a su despacho a trabajar.

El consejo se suspendió para reanudarlo por la tarde.

Se dió la Nota Oficial siguiente:

Ventosa dio cuenta de un proyecto regulando el mercado interior de trigo, harinas y pan.

Quedó pendiente de examen su aprobación.

Se constituyó un Comité distribuidor del yute.

Dato informó de los asuntos del interior.

Se aprobaron varios expedientes.

Se aprobó la concesión de un puerto franco a Santander.

Los ministros hablaron extensamente de los asuntos del exterior, oyéndose las explicaciones de Dato, sobre todo las referentes al hundimiento de los buques nuestros.

No se terminó la deliberación, por la complejidad de los asuntos que se trataban.

Por último, se acordó adoptar medidas para garantizar nuestra neutralidad.

En la Audiencia se ha reproducido el incendio que pareció haber extinguido.

Los bomberos trabajan incesantemente para conseguir localizarlo definitivamente.

Se ha hecho el desescombro general.

Asamblea de Diputaciones vascas.

maron a la Corporación del resultado de la Asamblea de las diputaciones vascas en San Sebastián, encaminada, a la defensa de los conciertos económicos vulnerados por el gobierno.

Hubo acuerdos secretos.

Se realizará una gran campaña.

Otro incendio. Lo del Coronel Marquez.

Barcelona, 8.—Un formidable incendio ha destruido la fábrica de películas de la casa Bosch; se han quemado todas las existencias.

Se ha propagado el siniestro a los edificios próximos.

Hubo dos heridos.

—La cuestión de los coronel Marquez y Génova sigue igual.

El periodista Rio dice que publicará los comprobantes de cuanto ha manifestado.

El Coronel Marquez dice que también publicará otros comprobantes.

—Los carreteros de Manresa han obtenido de los patronos el descanso que solicitaban.

Contra el Imperialismo

Sigue las negociaciones

Madrid, 8.—(Despacho de Nauen.) Continúan las negociaciones para trasladar a España la familia del ex-zar de Rusia.

La situación de Rusia se complica

Madrid, 8.—(Despacho de Berna.) La situación en Rusia se complica por momentos.

Los ferroviarios persisten en sus indicaciones. Es inminente la huelga general.

On ofrecimiento

Madrid, 8.—(Radiograma de Washington.) Los Caballeros de Colón en América han ofrecido a Foch, un bastón con el nombre de las batallas que ha ganado.

Un fracaso de los volchevikies

Madrid, 8.—(Despacho de Stokholm.) Los volchevikies han pedido auxilio a Alemania para contener la invasión de los aliados.

Parte frances

Madrid, 8.—(Radiograma oficial de París.) Los franco-ingleses atacaron durante la madrugada al sureste de Amiens.

La batalla sigue favorable para nuestro ejército.

Parte inglés

Madrid, 8.—(Radiograma oficial de Londres.) Las fuerzas franco-inglesas atacaron al este y sureste de Amiens. Nuestro avance sigue satisfactorio.

Parte alemán

Madrid, 8.—(Despacho oficial de Nuen.) En ambos lados del Lys rechazamos ataques.

Lo mismo hicimos en Somme entre Braie y Bornic.

Luchas durante la noche, cañoneo intermitente y exploraciones al oeste de Montdidier.

Malogrados ataques parciales franceses entre Soisson y Reims con bombardeos.

Pequeños ataques de infantería en el Aisne y en Vesle.

Al norte de Reims y en los Vosgos penetraron en las posiciones enemigas.

Parte austriaco

Madrid, 8.—(Despacho oficial de Viena.) En Italia poco interés.

En Albania nuestras escuadrillas bombardearon los aereodromos enemigo, produciendo incendios.

Parte italiano

Madrid, 8.—(Radiograma oficial de Colonia.) En Coldi-Rosso golpes de mano ahuyentando las avanzadas del enemigo, cogiéndole prisioneros.

En la noche del seis el adversario atacó en Cornone.

Le contrabatimos con éxito.

Ataques en la Garina, en Arz y Asago.

DANIEL DE SANTOS, OPTICO

Gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA, JOYERIA, ARTICULOS DE REGALO y ELECTRICIDAD.
Se compra PLATA, ORO, PLATINO y ALHAJAS. Se hacen toda clase de composturas.

14, Paseo del Príncipe, 14. (Esquina a Sebastián Pérez. Antiguo local del Optico)

Nueva remesa de sombreros de paja Rustí fino

CANTO REDONDO A 4'50

se ha recibido en la sombrerería de José Plaza. 8, Tiendas, 8.

MISTERIO...

En el tren correo de ayer llegó a Almería un general del Ejército español. A poco, en automóvil, salió para Adra.

—¿Qué querrá? ¿A qué vendrá?
Todos nos preguntan y nosotros sabemos lo que todos: nada.

BOLSA

Madrid, 8.—Cotizaciones de hoy,
Francos 67'60
Libras 18'13

Petición denegada

De subsistencias

El Gobernador ha recibido una comunicación de Melilla, pidiendo que autorizara la exportación a aquella plaza de un cargamento de harinas.

El señor Viala ha contestado, denegando dicha petición y explicando su negativa por la escasez que en nuestra Ciudad se nota del referido artículo.

Telegrafio al Comisario de Abastecimientos dándole cuenta de este asunto.

Registro social.

De Madrid ha llegado el ingeniero de Minas, don Alfonso de Sierra García.

—Se encuentra en Almería el abogado don Pedro Sánchez Moreno.

—De Dalias ha llegado el propietario, don José Callejón.

—El estudiante don Pedro Torres Requena ha llegado, procedente de Oliva del Río.

—De Félix han llegado don Ramón y don Avelino González Pérez, maestro nacional y comerciante respectivamente.

—Se encuentran en Almería el médico don Valeriano Baeza Navarro y el ayudante de obras públicas, don Luis Baeza.

NOTAS MINERAS

Por si hay reclamaciones

El Ingeniero Jefe de Minas remite un Edicto al Ayuntamiento para que se publique o fije al público por si hubiera alguna reclamación a los registros mineros Manolo Gracia y Palmarica.

Abríjate usted en "El Día".

MIGUEL GARCÍA GÓMEZ

AGENTE DE RECLAMACIONES CONTRA LOS FERROCARRILES
Catorce años de ejercicio en la profesión.

Comercio clandestino de cebada

UN INCENDIO

Ayer se recibieron noticias en Almería de que había llegado a esta un individuo que traía a su cargo la custodia de un carro de cebada procedente de Níjar.

De las averiguaciones practicadas sabemos que se ha comprobado la denuncia y que el conductor del vehículo ha sido detenido.

Lo avanzado de la hora nos impide entrar en apreciaciones sobre el asunto; mañana informaremos extensamente a nuestros lectores.

Por hoy nos limitamos a lanzar la noticia.

El detenido se llama, según nos afirman, Manuel Barón, aunque no podemos confirmarlo.

También se dice que le han sido ocupados unos cientos de pesetas en metálico y varias órdenes falsas y algunos talonarios de guías.

MUNICIPALERIAS

Para el sábado a las cuatro de la tarde está citada en el Ayuntamiento, la comisión de Hacienda, con objeto de tratar de los nuevos presupuestos.

—Ha sido nombrado alcalde del barrio séptimo, distrito cuarto, Francisco Gil Rodríguez.

—Ayer nos comunicó el alcalde que hoy abre el pago a los empleados de policía urbana y guardias municipales de la mensualidad de Junio y los alquileres de edificios arrendados al Ayuntamiento correspondientes a Abril y Mayo.

Dentro de poco continuará pagando al resto de los empleados.

—El señor Moreno Gallego, ha dirigido una carta al representante de la Compañía minera «The Sociedad», para que termine de elevar la tapia empezada con objeto de cerrar los depósitos de mineral existentes en la calle del Jau.

—Por último dijo el alcalde, que se está efectuando la instalación de lámparas para el alumbrado del camino del balneario y que hoy quedará terminada.

de 75 pesetas impuesta por cometer actos inmorales en la vía pública.

Igualmente ingresó en la cárcel, Vicente Beltrán Cortés por el mismo delito.

También fue multada en 75 pesetas María Moya Montoya.

De sanidad

Por el personal de Sanidad municipal, se procederá hoy a la desinfección de la cárcel.

«El Campoy» detenido

La benemerita, detuvo ayer a Antonia Fernández Muñoz (a) «El Campoy», por haber hecho un disparo en la calle de Murcia, en taller de zapatería, cuya hecho lo relatamos hace varios días.

El detenido ingresó en la cárcel.

Detenidos

Comunican de Purchena que han sido detenidos y conducidos a la cárcel de aquel pueblo a Federico Sála Sáez, Rafael Marín Vila, Emilio Doménech Martínez y Manuel Sáez Cano, todos vecinos de Suflí por haber causado lesiones leves a Juan José Molina Martínez.

Por cazar sin permiso

En la finca denominada el «Bobal», han sido sorprendidos cazando con redes Juan y José Redondo Martínez.

La benemerita les ocupó dos redes y once jaulas que fueron destruidas, dejando en libertad a varios «reclamos».

Han hecho la denuncia ante el juez municipal.

Fiel contraste

De R. O. ha nombrado Fiel contraste de Pesas y Medidas para esta provincia a don Enrique Claret Fábrega.

Ama de cría

Dolores Soto, en perfecto estado de salud se ofrece para casa de los padres.

Darán razón en la calle de Mariana 4.

Se vende

Un acreditado establecimiento de bebidas por modesto precio en sitio céntrico de la capital por tener que ausentarse el dueño.

Razón en esta administración.

Aprendices

Hacen falta muchachos para enseñarles el oficio de sombrereros en la fábrica de don José Plaza Milán, Plaza de Canalejas número 4. La edad ha de ser de 15 años en adelante.

Campaña uvera

Ayer entraron en nuestro puerto unos 300 barriles de uvas.

La existencia total hasta ayer asciende a 600 barriles aproximadamente.

Edicto duro Pérez Cane

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Cid

Ley usted mañana "El Día".

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES.

JOSE ALCARAZ JIMENEZ. Méndez Nuñez, 22

BUSTOS

Droguería La Alhambra
 Material fotográfico. Perfumería.
 Pintura. Droguería en general
 Calle de Granada, 37.-ALMERIA.-Teléfono 88.

**Export Bier****¿El carbón sustituido?**

Los admirables resultados obtenidos por los Gasógenos Crossley sifican co a completo éxito toda clase de desperdicios de leña, de corcho, escarchillas en arroz, cascarras de almendras, orujos, lignitos, etc., resuelven el conflicto de la carencia de carbón. Si queréis tener fuerza económica, adoptad estos nuevos aparatos, los más perfectos y seguros que se conocen.

Para detalles dirigirse a sus inventarios y únicos constructores,

Crossleys.-Apartado 584.-Gran Vía, 1.
 MADRID

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

SECCIÓN COMERCIAL.**Ferreterías**

Andrés Sarabia. Granada, 15. Herramientas y objetos diversos. Puntas de Paris. Carro de calcio. Especialidad en porcelanas.

Ofertas y devoluciones

Se vende una báscula para pesar hasta mil quinientos kilos. Razón en esta Administración.

Se vende un cable de alambre de 88 metros y cuatro milímetros de grueso. Razón en esta Administración.

Se vende una escopeta de dos calibres 12, palanca cimera y llave de SeRazón en esta Administración.

Carreras, especiales y universitarias.

Preparación para ingenieros civiles. Ayudantes y Sobrantes. Carreras militares, Admisiones Correos y Telégrafos. Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completo. Informar, D. Manuel Pérez García, catedrático de la Facultad de Ciencias del Instituto. De 3 a 5 de la tarde. Regocijo, 23.

Vinos y licores

Grandes Bodegas «El Patio». Los mejores vinos y anisados se venden en estas Bodegas y a precios baratísimos. No compr en otros establecimientos sin antes ir a las Bodegas «El Patio». No equivocarse. Bodegas «El Patio». Calle Real frente al Juzgado.

DISPONIBLE**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Billeteras Extranjeras

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Cambios Nuevos**MUEBLES**

LOZA Y CRISTAL, CUADROS Y ESPEJOS. PERFUMERÍA. JUGUETERÍA, ETC.

BAZAR EL LEÓN

Tiendas, 6 UBALDO ABAD Rostiro, 4

La Unión y El Fénix Español**COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadofigencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



58 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Aceite de hígado de Bacalao

Em Scott y demás marcas. Acaban de recibirse importantes partidas en la acreditada droguería

EL ARCO IRIS